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На шу кра і ну час ад ча су 
па пра ка юць тым, 
што яна мае моц ную 
су вязь з са вец кім 
мі ну лым, не ка то рыя 
на ват на зы ва юць 
бе ла рус каю дзяр жа ву 
са вец кай і ка му ніс тыч най 
па ся род мо ра 
лі бе раль на га ка пі та ліз му.

НО ВЫ ТВАР СА ЦЫ Я ЛІЗ МУ
Па да ец ца, што та кое сцвяр джэн не з'яў-

ля ец ца як спра вяд лі вым, так і не ка рэкт ным 
ад на ча со ва. Са праў ды, афі цый ны Мінск не 
ад маў ляе пе ра ем нас ці ад БССР, герб, сцяг 
і гімн якой у тро хі ма дэр ні за ва ным вы гля дзе 
ста лі афі цый ны мі сім ва ла мі су час най бе ла-
рус кай дзяр жа вы. Да та го ж, як і ў ча сы са-
цы я ліз му, дзяр жаў ная ідэа ло гія грун ту ец ца 
ва кол тэ мы Пе ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най 
вай не, а эка но мі ка за ха ва ла ін дуст ры яль ны 
лад, за сна ва ны на пра мыс ло вых флаг ма нах 
са вец кай эпо хі.

Але ў той жа час, 20-га до вы шлях су ве рэн-
най Бе ла ру сі — гэ та не толь кі кан сер ва цыя 
мі ну ла га, але і ўлас ныя вы со кія да сяг нен ні 
ў эка но мі цы, куль ту ры, па лі ты цы, што ад-
кры ва юць све ту ўні каль ны твар не за леж най 
бе ла рус кай дзяр жа вы. На прык лад, згод на з 
між на род ны мі рэй тын га мі Мінск стаў ува хо-
дзіць у топ-ліс ты га ра доў све ту, дзе жы вуць 
най больш ква лі фі ка ва ныя пра гра міс ты, у Бе-
ла ру сі ство ра ны і пра цуе ад мыс ло вы ІT-клас-
тар, пры быт кі яко га ў апош нія га ды боль шыя 
за пры быт кі ад ма шы на бу да ван ня. Дзе ля аб'-
ек тыў нас ці раз гле дзім ін шы мо мант: як вя-
жац ца з воб ра зам «ка му ніс тыч най Бе ла ру сі» 
той факт, што ў на шай кра і не за рэ гіст рва ва на 
больш за 800 ты сяч ін ды ві ду аль ных прад пры-
маль ні каў, з якіх ка ля 300 ты сяч вя дуць ак-
тыў ную дзей насць? У та кім вы пад ку больш 
пра віль ным бу дзе па раў ноў ваць Бе ла русь 

не з бы лым СССР, а з КНР, дзе да са цы я-
ліс тыч най асно вы бы лі да да дзе ны эле мен ты 
ка пі та ліс тыч най эка но мі кі. Да рэ чы, асоб ныя 
да след чы кі лі чаць, што ме на ві та па доб ным 
да су час най бе ла рус кай ма дэ лі вы гля даў бы 
Са вец кі Са юз, ка лі б заў час на не па мёр, а 
па спя хо ва рэа лі за ваў свой план рэ фор маў 
ген сек Юрый Анд ро паў.

Та кой жа ці ка вай з пунк ту гле джан ня па-
раў на ння ба чыц ца і знеш не па лі тыч ная мі сія 
Бе ла ру сі ў све це: на ша кра і на не мае мі сі я-
нер скіх комп лек саў і не зай ма ец ца экс пар там 
ідэа ло гій, пры гэ тым, ня гле дзя чы на не ка то рыя 
су пя рэч нас ці з За ха дам, Мінск не зай ма ец ца 
са ма іза ля цы яй і не ства рае праб лем гла баль-
най бяс пе цы; на ад ва рот, ме на ві та бе ла рус кая 
ста лі ца з'яў ля ец ца ўні каль най пе ра моў най пля-
цоў кай, дзе між на род ныя экс пер ты шу ка юць 
мір нае вы ра шэн не шэ ра гу ла каль ных кан-
флік таў.

Та кім чы нам, ві да воч на, што, грун ту ю чы ся 
на са вец кай спад чы не, су час ная бе ла рус кая 
дзяр жа ва імк нец ца ад па вя даць рэа лі ям XXІ 
ста год дзя. Зда ец ца, што бе ла ру сы, за мест 
здзе ку над улас най гіс то ры яй, дэ ман та жу пом-
ні каў і звяр жэн ня бы лых ге ро яў, вы бра лі ін шы 
курс — шлях асэн са ва на га ана лі зу і спа лу чэн-
ня каш тоў нас цяў.

ШЧЫ РАЯ ПА ЛІ ТЫ КА
Узяў шы з са вец ка га ча су леп шае, бе ла-

рус кае кі раў ніц тва ста ра ец ца па зба віц ца ад 
гор ша га, бо ме на ві та тыя гор шыя ры сы ста лі 
ўнут ра ным фак та рам раз бу рэн ня СССР. Ад ной 
з най больш пры крых з'яў са вец кай рэ ча іс нас-
ці бы ло за моўч ван не праб лем ных пы тан няў, 

спро ба па зба віць гра мад ства праў дзі вай ін-
фар ма цыі, аб ме жа ваць удзел лю дзей у дзяр-
жаў ным жыц ці. Фак тыч на та кі па ды ход су пя-
рэ чыў са мой ідэі Са ве таў, што бы ла пад ня та 
на сцяг Каст рыч ніц кай рэ ва лю цыі, і пры вёў 
да та го, што дык та ту ра пра ле та ры я ту абяр-
ну ла ся ўзур па цы яй ула ды з бо ку пар тый най 
на менк ла ту ры.

Ві даць, што Бе ла русь уліч вае тыя па мыл кі: 
у кра і не ство ра ны моц ныя ме ха ніз мы кант ро лю 
вы ка наў чай ула ды, што вы му шае чы ноў ні каў 
апе ра тыў на рэ ага ваць на зва ро ты гра ма дзян, 
не ухі ляц ца ад вост рых пы тан няў і дыс ку сіі. 
Прык лад у та кім кі рун ку па дае і сам Прэ зі-
дэнт. Ска жам, у аў то рак, 4 жніў ня, ад бы ла ся 
гу тар ка кі раў ні ка Бе ла ру сі з прад стаў ні ка мі 
так зва ных «не дзяр жаў ных» срод каў ма са вай 
ін фар ма цыі, і, на дум ку мно гіх ана лі ты каў, гэ-
тая су стрэ ча прай шла вель мі ўда ла. Ці ка ва, 
што на пя рэ дад ні шмат якія служ бо выя асо бы 
спра ба ва лі пе ра ка наць Аляк санд ра Лу ка шэн ку 
ў не мэ та згод нас ці та кой раз мо вы, бо фак тыч-
на «не дзяр жаў ны мі» ды «бе ла рус кі мі» тыя СМІ 
з'яў ля юц ца толь кі на сло вах: тая ж бе ла рус кая 
рэ дак цыя ра дыё «Сва бо да» амаль на 100% 
фі нан су ец ца з бюд жэ ту ЗША.

Між тым зра зу ме ла, што, па га джа ю чы ся на 
ін тэр в'ю для не са май ла яль най аў ды то рыі, Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пра дэ ман стра ваў гра мад ству: 
у Бе ла ру сі ня ма за кры тых тэм, ула да не ста не 
за моўч ваць іс ну ю чыя праб ле мы і га то ва да іх 
кан струк тыў на га аб мер ка ван ня. Ад на ча со ва 
Прэ зі дэнт даў зра зу мець, што дыс ку сія не пе ра-
тво рыц ца ў чар го вую «пе ра бу до ву», а раз бу рыць 
да сяг ну тае за га ды не за леж нас ці пад вы гля дам 
«рэ фор маў», ча го так ча ка юць асоб ныя сі лы па-
за ме жа мі на шай кра і ны, не атры ма ец ца.

СУ ВЕ РЭН НАЯ ДЗЯР ЖА ВА 
АД БЫ ЛА СЯ

Прэ зі дэнт уда ла ад ка заў на пы тан ні трох 
жур на ліс таў, што ты чы лі ся на цы я наль най 

бяс пе кі, эка но мі кі, ідэа ло гіі, знеш няй па лі ты кі 
і куль ту ры. Гэ тае ін тэр в'ю Аляк санд ра Лу ка-
шэн кі па кі ну ла вель мі шмат гле бы для ана лі-
зу і раз ва жан няў, а па ме ры ад на го га зет на га 
ар ты ку ла на ўрад ці да зво ляць раз гле дзець 
кож ную праб ле му па асоб ку. Адзі нае, што 
трэ ба пад крэс ліць асоб на: Бе ла русь як кра-
і на за апош нія 20 га доў ад на знач на ад бы-
ла ся. На ша дзяр жа ва мае ўлас ную па лі тыч-
ную тра ды цыю, знеш не па лі тыч ную міс сію, 
эка на міч ны лад і па фак це, ня гле дзя чы на 
не ка то рыя праб ле мы, з'яў ля ец ца па спя хо вай 
еў ра пей скай кра і най.

Вяр та ю чы ся да ча соў СССР, не аб ход на 
ўспом ніць, што ўсе 15 бы лых са вец кіх рэс пуб-
лік фак тыч на стар та ва лі з ад ноль ка вых па зі-
цый. У не ка га стар та выя маг чы мас ці, вя до ма, 
бы лі боль шыя (за кошт рэ сур саў, як у Азер-
бай джа на, ці за кошт кан цэнт ра цыі пра мыс-
ло ва ці, як ва Укра і не), у не ка га мен шыя, ад-
нак у воль нае пла ван не ма ла дыя су ве рэн ныя 
чаў ны вый шлі ад на ча со ва. Па вы ні ках гэ та га 
пла ван ня толь кі Бе ла русь ды кра і ны Бал тыі 
бы лі па збаў ле ны лі ха гра ма дзян скай вай ны, 
рэ ва лю цый, кан флік таў з су се дзя мі. 

Кры ты кі з лі бе раль на га ла ге ра прад ка заль-
на па пра кнуць, маў ляў, зноў на пе рад вы стаў ля-
ец ца ні бы та «за ез джа ная» каш тоў насць «ста-
біль нас ці», але ня хай тыя кры ты кі рас ка жуць 
пра не да хо пы ста біль на га жыц ця 140 ты ся чам 
бе жан цаў з Укра і ны, што знай шлі пры ту лак і 
пра цу на бе ла рус кай зям лі! Без умоў на, ста-
біль насць, за кон і па ра дак — гэ та най пер шыя 
ўмо вы для раз віц ця эка но мі кі і па ляп шэн ня 
даб ра бы ту гра ма дзян. Але пра эка но мі ку і даб-
ра быт мы па га во рым на ступ ным ра зам...

Аляк сандр ШПА КОЎ СКІ
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На ша кра і на не мае мі сі я нер скіх 
комп лек саў і не зай ма ец ца 
экс пар там ідэа ло гій.

Ві да воч на, што, грун ту ю чы ся 
на са вец кай спад чы не, су час ная 
бе ла рус кая дзяр жа ва імк нец ца 
ад па вя даць рэа лі ям XXІ ста год дзя.

Аб гэ тым Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА за явiў на 
на ра дзе па пы тан нi пры няц ця но вай рэ дак-
цыi Ды рэк ты вы №1 «Аб ме рах па ўма ца ван нi 
гра мад скай бяс пе кi i дыс цып лi ны», пе рад ае 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Пры ана лi зе дзе ю чай Ды рэк ты вы №1 бы ло вы яў-
ле на, што змест да ку мен та не ад па вя дае ця пе раш-
ня му ўзроў ню раз вiц ця гра мад ства, праб ле мам, якiя 
вы ра ша юц ца, i iс ну ю чай сi ту а цыi. Больш та го, част ка 
па ла жэн няў Ды рэк ты вы рэа лi за ва на. «Ды рэк ты ва 
№1 сваю ро лю ады гра ла, i ста ноў чыя тэн дэн цыi па 
мно гiх на прам ках, якiя бы лi пра пi са ны ў Ды рэк ты ве, 
на ме цi лi ся», —  ска заў Прэ зi дэнт. У пры ват нас цi, 
знач на знi зi ла ся коль касць зда рэн няў, звя за ных з 
вы твор чым траў ма тыз мам. Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на га даў, што ўзро вень гi бе лi лю дзей на вы твор час цi 
быў вель мi вы со кi, ця пер ён знi жа ец ца. Акра мя та-
го, ска ра цi ла ся коль касць над звы чай ных сi ту а цый i 
коль касць за гi нуў шых на па жа рах лю дзей. Прэ зi дэнт 
ад зна чыў, што гэ та праб ле ма не зня та, але па зi-
тыў ная тэн дэн цыя вi да воч ная. Так са ма ў тры ра зы 
змен шы ла ся коль касць за гi нуў шых гра ма дзян у вы-
нi ку знi жэн ня ўзроў ню зла чын нас цi. «Але, на лаў рах 
спа чы ваць ра на, та му што не ўсе праб ле мы вы ра ша-
ны. Да та го ж но выя вы клi кi па тра бу юць i адэ кват най 
рэ ак цыi», —  пад крэс лiў кi раў нiк дзяр жа вы.

Мэ та на ра ды, як ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка, у тым, каб «вы зна чыц ца, трэ ба або не трэ ба 
нам но вая Ды рэк ты ва, трэ ба або не трэ ба нам 
удас ка наль ваць iс ну ю чую Ды рэк ты ву з пры чы ны 
ак ту аль нас цi гэ та га пы тан ня».

На на ра дзе бы ла за слу ха на па зi цыя дзярж сак-
ра та ры я та Са ве та бяс пе кi, якi кант ра люе ход вы ка-
нан ня Ды рэк ты вы №1, а так са ма яе не па срэд ных 
вы ка наў цаў. Аляк санд ра Лу ка шэн ку цi ка вi ла, цi 
да стат ко ва бу дзе ўклю ча ных у пра ект но вай рэ-
дак цыi Ды рэк ты вы мер для про цi ста ян ня па гро зам 
бяс пе цы лю дзей, што прын цы по ва но ва га пра па-
ну ец ца, што яшчэ не аб ход на зра бiць для азда-
раў лен ня гра мад ства i ўма ца ван ня пра ва па рад ку. 
«Пры гэ тым ха чу па пя рэ дзiць —  не па вiн на быць 
у гэ тых пы тан нях фар ма лiз му. У ад ва рот ным вы-
пад ку мы на пi шам ней кi трак тат, без кан крэ ты кi. 
Ён не бу дзе за зем ле ны. Лю дзi яго пра чы та юць, i 
не бу дуць ра зу мець, што ра бiць, якiя пе рад iмi за-
да чы, якiя праб ле мы i як iх вы ра шаць», —  ска заў 
Прэ зi дэнт.

«Да ку мент, ка лi мы яго ство рым, па вi нен быць 
пры зем ле ным i кан крэт ным, каб кож ны кi раў нiк, 

член ура да, мi нiстр, служ бо вая асо ба ве да лi, дзе iх 
за да чы, у якiм на прам ку ру хац ца. Па куль мы гэ та га 
фар ма лiз му па збег нуць не змаг лi», —  кан ста та ваў 
кi раў нiк дзяр жа вы. Ён не вы клю чыў, што i iн шыя 
ды рэк ты вы бу дуць ка рэк цi ра вац ца —  на прык лад, 
аб эка на мiч най бяс пе цы, аб дэ бю ра кра ты за цыi. 
«Са мо пы тан не, якое мы ўзнi ма ем, яго гу чан не 
вель мi важ на для гра мад ства. Лю дзi бу дуць ра зу-
мець, што мы ўдзя ля ем гэ та му вя лi кую ўва гу», —  
ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Але ад ным гу чан-
нем не абы дзеш ся. Ды рэк ты ва —  гэ та на прам кi i 
на бор кан крэт ных мер, якiя мы па вiн ны рэа лi за ваць 
у блi жэй шым бу ду чым i ў перс пек ты ве, каб у нас 
бы ло нар маль нае, жы вое, здоль нае вы жы ваць гра-
мад ства», —  рэ зю ма ваў кi раў нiк дзяр жа вы.

Прэзідэнт кан ста та ваў, што мно гiя лю дзi не пры-
вык лi са мi кла па цiц ца аб са бе, аб сва iм жыц цi i 
зда роўi. «Фак тыч на кож ны трэ цi па цяр пе лы на вы-
твор час цi атры маў траў му або за гi нуў з-за аса бiс-
тай ха лат нас цi i не дыс цып лi на ва нас цi. Зра зу ме ла, 
на кож на га ра бот нi ка не па ста вiш «кант ра лё ра». 
Ра зам з тым, з кi раў нi коў трэ ба ўзмац нiць спаг нан-
не за дыс цып лi ну i па ра дак. У ра бо це не ка то рых з 
iх ёсць яшчэ i фар ма лiзм, i бяз душ насць, i ха лат-
насць», —  ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Больш стро га га па ды хо ду, на дум ку Прэ зi дэн та, 
па тра буе i праб ле ма бы та во га п'ян ства. Па коль кi 
трэць зла чын стваў учы ня ец ца ў ста не ал ка голь на га 
ап'я нен ня. Ад хва роб, звя за ных з ужы ван нем ал ка-
го лю, што год па мi рае ка ля 3 тыс. ча ла век, з iх не 
менш як 2 тыс. у пра ца здоль ным уз рос це, звяр нуў 
ува гу кi раў нiк дзяр жа вы.

Сур' ёз най праб ле май апош нiм ча сам ста но вiц ца 
нар ка ма нiя, ад якой гi нуць лю дзi, у боль шас цi —  
мо ладзь. Гэ та па гро за ге на фон ду на цыi, ад зна чыў 
Прэ зi дэнт. Ён на га даў, што па гэ тым пы тан нi пры-
ма лi ся кан крэт ныя ра шэн нi, i па вы нi ках го да бу дзе 
раз гле джа на, як яны вы кон ва юц ца.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што на ля чэн-
не ад ал ка га лiз му, нар ка ма нii i ку рэн ня тра цяц ца 
знач ныя бюд жэт ныя срод кi. Дзяр жа ва ня се вя лi кiя 
эка на мiч ныя стра ты ад усiх пе ра лi ча ных не га тыў-
ных з'яў, да даў Прэ зi дэнт.

Ён пад крэс лiў, што па ра дак, дыс цып лi на, са ма-
свя до масць па вiн ны пры сут нi чаць ва ўсiх ка лек-
ты вах. «I перш за ўсё, у дум ках i ду шах лю дзей. 
Трэ ба пры вi ваць ча ла ве ку куль ту ру па во дзiн, што 
не да пус кае раз гiль дзяй ства i п'ян ства. Гэ та ра бо та 
па вiн на пра во дзiц ца бес пе ра пын на i мэ та на кi ра ва-
на», —  за па тра ба ваў кi раў нiк дзяр жа вы.

Та кую за да чу ён па ста вiў 
пе рад ура дам, пры ма ю чы 
з дак ла дам прэм' ер-мi нiст ра 
кра i ны Анд рэя КА БЯ КО ВА, 
пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«Мае зям ныя па тра ба ван нi да ўра да ў 
тым, каб мы ўсё ж та кi вы ка на лi тое, што 
па ста вi лi пе рад са бой у гэ тым го дзе», —  
пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Я ра зу мею —  скла да нас цi i цяж кас цi. 
Але лi чы це, што ў нас iдзе ў эка но мi цы 
вай на, ва ен нае ста но вi шча. I мы па вiн ны 
зра бiць усё для та го, каб вось у гэ тых ва-
ен ных эка на мiч ных умо вах вы ка наць тыя 
за да чы, якiя пе рад са бой па ста вi лi, i мы 
па вiн ны iх вы ра шыць у гэ тым го дзе», —  
за явiў Прэ зi дэнт.

Кi раў нiк дзяр жа вы за па тра ба ваў да-
ла жыць, як вы ра ша ец ца гэ та за да ча ва 
ўра дзе.

«Трэ ба аба вяз ко ва вы ра шыць тое, 
аб чым я га ва ру. Зям ное, —  ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. —  Лю дзi ж не па-
тра бу юць ад нас штось цi не звы чай нае! 
Яны ра зу ме юць, што мы пра цэн таў на 
80 тра пi лi ў гэ ты кры зiс ны пе ры яд не па 
сва ёй во лi. Не мы та му вi ной».

«Але вы ла зiць з гэ та га, на пруж ва ю-
чы ся да ней ма вер нас цi, да вя дзец ца нам. 
Нi ку ды ад гэ та га не дзе неш ся. Ча каць, 
што бу дуць леп шыя ча сы ў на шых су се-

дзяў, на на шых рын ках, не да во дзiц ца, 
вы ба чы це, як раз вi ва юц ца па дзеi. Та му 
да вя дзец ца iс цi, пра лом ва ю чы ся, кан ку-
ры ру ю чы, на iн шыя рын кi. Гэ та за да ча 
кож на га», —  пад крэс лiў Прэ зi дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што 
ў блi жэй шым бу ду чым бу дуць аб мер ка-
ва ны стра тэ гiч ныя пы тан нi па раз вiц цi 
кра i ны на на ступ ную пя цi год ку.

«Не ха чу па пра кнуць ця пе раш нi ўрад 
у гэ тым, але ў нас скла ла ся прак ты ка: 
ка лi неш та не атрым лi ва ец ца, зна чыць, 
трэ ба Прэ зi дэн ту або гра мад ству пад су-
нуць ней кiя вя лi кiя кро кi ў бу ду чы ню, i 
пры тым кро кi не заўт раш ня га дня (я ўжо 
не га ва ру пра сён няш нi), а ней кай ад да-
ле най перс пек ты вы. I ка лi я зна ём лю ся з 
та кi мi кан цэп ту аль ны мi рэ ча мi для на шай 
кра i ны, я заў сё ды ду маю аб тым, хто ж бу-
дзе вы кон ваць тое, што мы сён ня вы зна-
чым», —  ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы.

«Па-дру гое, лю дзям трэ ба жыць не 
толь кi заўт ра, гэ та, зра зу ме ла, вель мi 
важ на, але лю дзi жы вуць сён ня. I мы па-
вiн ны за бяс пе чыць усё не аб ход нае для 
та го, каб лю дзi жы лi нар маль на», —  пад-
крэс лiў Прэ зi дэнт. Ён звяр нуў ува гу на 
тое, што гэ та не пе рад вы бар ная ры то-
ры ка. «Мне ў гэ тай ры то ры цы, ка лi ўжо 
ка заць шчы ра, не аб ход нас цi ня ма. I я на 
гэ та не ары ен ту ю ся», —  ска заў кi раў нiк 
дзяр жа вы.

БЕЗ ФАРМАЛІЗМУ
Прэ зi дэнт пра па нуе ўзмац нiць спаг нан не з кi раў нi коў 

за дыс цып лi ну i па ра дак у ка лек ты вах

ЖЫЦЬ СЁННЯ
Аляк сандр Лу ка шэн ка па тра буе вы ка нан ня 

ў поў ным аб' ёме за пла на ва ных на сё ле та па каз чы каў

Нам ёсць чым га на рыц ца
Бе ла ру сы ства ры лі кра і ну, якой мож на га на рыц ца. 
Аб гэ тым за яві ла мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА НІЧ пад час 
адзі на га дня ін фар ма ван ня ва ўні тар ным прад пры ем стве 
«Ілаў скае» Мя дзель ска га ра ё на.

Па вод ле слоў мі ніст ра, кра і на, якую па бу да ва лі бе ла ру сы, мае са цы яль на ары-
ен та ва ную эка но мі ку. У цэнт ры ўва гі дзяр жа вы — яе гра ма дзя не з іх кло па та мі і 
па трэ ба мі. «Як бы ча сам ні бы ло скла да на, мы ства ры лі сваю кра і ну і раз ві ва ем яе, 
нам ёсць чым га на рыц ца. Мы ра зам шмат ча го да сяг ну лі і да б'ём ся яшчэ боль ша га, 
ка лі бу дзем плён на пра ца ваць», — упэў не на Лі лія Ана ніч.

Мі ністр звяр ну ла ўва гу, што па лі ты ка дзяр жа вы заў сё ды бу дзе на цэ ле на на тое, 
каб бе ла ру сы жы лі ў да стат ку, мі ры і спа коі, га на ры лі ся сва ёй кра і най. «На мі за хап-
ля юц ца на шы гос ці, — ад зна чы ла Лі лія Ста ні сла ваў на. — Я не су стра ка ла ні вод на га 
ча ла ве ка, які не па лі чыў бы па трэб ным шчы ра ска заць, як тут доб ра».

На дзея ПАЎ ЛА ВА.

АД СА ВЕЦ КА ГА МІ НУ ЛА ГА 
ДА СУ ЧАС НАС ЦІ


